

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXX

Buenos Aires, martes 20 de junio de 1978

Буэнос Айрес, вторник 20 июня 1978 г.

№ 1477

Е. ВАГИН

## О русском национализме

В новой книге А. Зиновьева «Светлое будущее» (написанной в Москве и изданной недавно на Западе) в главе «О русском народе и будущем» один из героев излагает следующие любопытные соображения: «Нужен настоящий русский национализм. Какой угодно. Пусть самый черносотенный. Иначе Россия не подымется. Иначе русский народ так и останется навеки ареной и материалом для всякого рода проходимцев... Народ, желающий обрести самостоятельную активную роль в истории, без национализма обойтись не может. Во всех наших республиках цветёт национализм. И мы признаём его правомерность. А для самого несчастного и задавленного народа этой страны — для русского народа — мы не допускаем даже мысли о национализме. Это, уважаемые, не что иное, как предательство своего народа!»

Сам А. Зиновьев не разделяет, видимо, воззрений этого своего героя, которому он дал фамилию известного исполнителя русских песен «с водкой и самоваром» — Ребров. Но в этом поистине полифоническом произведении, где представлены «голоса» — точки зрения — самые разнообразные, голос Реброва не является чем-то совершенно необычным. И в самой подсоветской жизни эта тема постоянно присутствует в разговорах интеллигенции, отражение которых мы находим на страницах «Светлого будущего».

Одним из первых «посмел» открыто заговорить о русском национализме в сложительном смысле Владимир Осипов в конце 60-х начале 70-х годов, в журнале «Вече» и в других своих выступлениях, ещё и в лагерных наших оживлённых дискуссиях. Лично мне выражение «русский национализм» казалось не очень удачным, слишком узким для нас, русских. Естественно говорить о национализме какой-то малой народности или нации, не имеющей своей государственности. Национализм всегда в определённом смысле синоним духовного провинциализма, культурной замкнутости. А уж этого никогда не было у русских. Мы всегда и во всем были «нараспашку», всем открывали дружеские объятия, и часто — поспешно. За что и приходится расплачиваться.

Но в понятии «национализм» есть и существенный о х р а н и т е л ь н ы й оттенок — в том смысле, в каком пользовался этим словом К. Леонтьев. Для малых народностей национализм всегда был способом сохранения себя как духовного и культурного единства пусть даже ценой искусственной изоляции от всего остального мира.

Волею судеб русские оказались — после 60 лет коммунистического террора — в таком положении, что и они вынуждены теперь занять позицию оборонительную, охранительную. Причём защищаться приходится с двух сторон: и от врагов, и от «друзей». От явных, традиционных ненавистников русской идеи и всего русского, и от тех, кто, прикидываясь русскими, ревнителями отечественной культуры, ведут беспощадную разрушительную работу. Внутри страны эти «друзья» — славянофильствующие коммунисты и те, кто пытается сочетать ленинизм с православием; в Зарубежье... Здесь картина много сложнее и разнообразнее. Нередко под вывеской «спасения России» непрошеные спасители предлагают рецепты убийственные в буквальном смысле слова.

Очень уместно напомнила недавно «Наша Страна» горькие и верные слова

А. Солженицына: «... На Россию — давно и всем разрешено плевать, неограниченно; никто никогда не заступится, не опасно, и ветер попутный, да эвон какая громадина — не пропадёт».

Один из самых острых вопросов сейчас — о будущих судьбах России. Странно-самоуверенными представляются заявления некоторых лиц или групп, недавно оказавшихся в свободном мире. От имени России (не более, не менее) они берутся говорить о разделении, расчленении, разъединении того, что соединено было потом и кровью наших предков. Прежде всего, это смешно, ибо свидетельствует о претензиях, никак не соответствующих реальному — политическому и духовному — положению этих лиц и групп. И во-вторых, это подло. Подло вдвойне, ибо при всём том нынешние расчленители претендуют на роль выразителей русского национального самосознания.

В названной уже книге А. Зиновьева всё тот же Ребров (фигура, так сказать, амбивалентная) мрачно пророчит о том, что «пройдёт не очень много времени, и население будет чётко разделено на расу господ и расу рабов. Причём, будет это сделано даже на уровне физиологии... Наука и социальная селекция позволяют это сделать уже сейчас». Когда его спрашивают, кого же он предназначает в расу рабов, Ребров отвечает: «Я не предназначаю, я боюсь этого... Но думаю, что тут двух мнений быть не может: конечно, русский народ является первым поставщиком. Он и по натуре удобен для этого: холуй, склонен к взаимной вражде, к разобщённости. Проследите нашу историю начиная с революции...»

И это мнение «бытует» среди части интеллигенции на родине и за рубежом: вспомните публикации русофобских статей в № 97 «Вестника РСХД».

Итак, что же делать тем (немногим — здесь, но всё более увеличивающимся численно — на родине), кто не только называет себя русскими, но и являются таковыми в сердце и на деле?

Обсуждать проблему «деления» России было бы с их стороны ещё большей неуместностью. Не предлагая никаких рецептов, позволю себе напомнить о Программе ВСХСОН. Национальному вопросу в собственном смысле слова в ней уделено внимания очень мало. Недостаточно — посчитали мы, оказавшись в лагере и столкнувшись с агрессивными нападками националистов всех мастей. (Один молодой украинец самостоятельный, с которым мы вместе в тюремной камере читали Священное Писание, но который слышать не мог слово «Россия», заявил мне как-то: «для нас первый враг — вы, русские; пусть останется коммунизм на Украине, лишь бы он был наш, украинский». Не сегодняшняя ли это позиция Л. Плюща?) Но сейчас после почти двухлетнего «западного» опыта, я полагаю, что наша сдержанность в этом вопросе была вполне оправданной и разумной. Достаточно того, что мы говорили и писали — о Великой России.

Практически только после освобождения от общего врага — тоталитарной тирании коммунистического режима — может решиться вопрос, в какой форме будут сосуществовать народы, составлявшие некогда ту Россию, которую мы, русские, естественно хотим видеть не только свободной, но и попрежнему Великой. Идея единой неделимой России

О. НИКИТИН

## ОКНО В РОССИЮ

### ВОЙНА С КИТАЕМ?

Надежды на то, что после смерти «великого кормчего» Мао Дзе Дуна Китай пойдет на примирение с СССР не оправдались. После короткого затишья средства массовой пропаганды обеих стран вновь начали ожесточенную дуэль.

«Война между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом неминуема, если советские власти не изменят своего курса», — заявил недавно вице-председатель ЦК КПК Ден-Сяо-Пин.

С обеих сторон несутся тучи тяжелейших обвинений и оскорблений. «Московские социал-империалисты», «Маоистские социал-шовинисты» и т. д. и т. п.

Миф о нерушимом братстве коммунистических и социалистических стран опоры и колыбели мира, расстреливается в клочья. Не забудем, что миф этот сейчас одновременно расстреливается уже и настоящими боевыми снарядами и патронами в схватках между коммунистическими режимами Камбоджи и Вьетнама и марксистскими режимами Эфиопии и Сомали!

И вот советские диктаторы уже производят инспекцию и стараются поднять боевой дух войск СССР на китайской границе, призывая их быть «в постоянной боевой готовности, гарантирующей немедленный отпор любому агрессору», — как говорил Брежнев, обращаясь к сибирским ракетчикам.

Но с другой стороны...

Трудно предсказать вероятность конфликта. Но по масштабам концентрации советских войск на границах КНР и по районам их дислокации можно сделать вывод, что в Кремле такой конфликт в обозримое время считают маловероятным. На границах с Китаем, как отмечала 6-го апреля американская, обычно хорошо осведомленная газета «Вашингтон Пост», на советско-китайских границах дислоцировано свыше полумиллиона солдат и офицеров. Это — на 7500 километров границы. Это — против четырех без малого миллионов китайских военнослужащих и десятков миллионов бойцов китайского народного ополчения.

Можно сделать вывод, что советские руководители ограничились созданием прочного заслона. И это логично. Стратегическая обстановка такова, что ни одна из сторон не может предпринять решительных действий, не рискуя огромными, не соразмерными с успехом потерями.

Правда, по ракетно-ядерной мощи, по объему стратегических сил СССР в десятки раз превосходит Китай. Но все же китайцы за последние 15 лет умудрились создать то, что стратеги ядерной эпохи именуют силами второго, ответного, удара. Есть китайские ракеты, 30-40 старых, с дальностью действия в тысячу с небольшим километров и такое же число новых, оперативных, с дальностью порядка двух-трех тысяч километров. А в 1976 году были испытаны и при-

нимаются на вооружение ракеты с дальностью действия в пять с лишним тысяч километров.

Однако этим силы второго удара не ограничиваются. К ним ведь, по логике ядерной эпохи причисляется и система гражданской обороны. А китайская — лучшая в мире. До 90 % китайского населения в целом и уж, конечно, все городское население обеспечено подземными убежищами. Иногда первоклассными как в Пекине, а большей частью — примитивными. И все-таки это важный фактор. Все вышеприведенные данные почерпнуты из ежегодника Лондонского института стратегических исследований, одного из самых надежных пособий этого рода.

Флот китайский — по численности третий в мире: чуть не 2000 выпелов, включая 66 подводных лодок, 90 ракетных катеров, 400 бронекатеров, 450 десантных судов и т. п. Авиация — 5200 боевых машин. Танковые войска — 10000 машин.

Наступление против советской армии для китайцев было бы безумием, но не меньшим безумием был бы советский удар по Китаю. Вот почему, быть может, советские диктаторы ограничиваются на Востоке лишь крепким заслоном.

Здесь интересно вспомнить слова академика А. Д. Сахарова, высказанные им в его статье по поводу «Письма к вождям Советского Союза» А. И. Солженицына. Критикуя утверждение Солженицына о неизбежности войны с Китаем, Сахаров писал:

«Я в свое время отдал дань аналитическим опасениям в «Памятной записке». Сейчас я думаю, что такая точка зрения излишне драматизирует ситуацию, которая, конечно, не является простой и безоблачной. Большинство экспертов по Китаю, как мне кажется, разделяют ту оценку, что еще сравнительно долгое время Китай не будет иметь военных возможностей для большой агрессивной войны против СССР, и трудно представить себе, чтобы нашлись авантюристы, которые толкнули бы его сейчас на такой самоубийственный шаг (но и агрессия СССР тоже обречена была бы на провал). Можно даже высказать предположение, что раздувание китайской угрозы — это один из элементов политической игры советского руководства».

Это предположение, возможно, отнесется и к новому китайскому руководству, заинтересованному в укреплении своей власти и престижа внутри страны. Ведь социалистические режимы всегда и везде стремятся найти врагов, чтобы отвлекать внимание людей от внутренних проблем и укреплять так называемое морально-политическое единство вокруг «вождей-защитников».

### БУЛАВКИ И ЗАКОЛКИ

Можно видеть, что советское руководство все шире привлекает предприя-

для нас остаётся конкретным идеалом; без неё немислимо будущее христианского мира. Мира, который, мы верим, идёт к христианскому единству.

Внутри нашего Социал-Христианского Союза национальный вопрос решался просто. Это была русская патриотическая организация, но в работе её принимали участие кроме русских — армяне, ассирийцы, болгары, литовцы, татары, финны, якуты и др. Напомню, что И.

В. Огурцов — глава ВСХСОН — великоросс по матери, по отцовской же линии — украинец... И ни у кого идея единой России не вызвала сомнений, хотя были споры и разногласия по другим вопросам. Л. Бородин, один из наших поэтов, хорошо сказал в своём стихотворении:

... Будь сыном родины своей.

И будешь правым перед Богом.

Е. ВАГИН



# Зарубежная Жизнь

## БРИДЖ-КАНАСТА В КОРПУСНОМ ДОМЕ

В прошлом году по инициативе членов Союза Св. Александра Невского в Аргентине были организованы «воскресения» для желающих играть в бридж. И в течение осенних, зимних и весенних месяцев 1977 года каждое первое воскресенье состоялись собрания, посвященные игре в бридж. Минимальная плата за вход, минимальные цены на закуски, напитки, чай, кофе и ужин все же дали возможность Правлению Союза Св. Александра Невского уплатить частично по счетам Корпусного Дома (как то: электричество, газ, уборка помещения), где проживает опекаемое этой организацией некоторое количество русских преклонного возраста.

Уютная обстановка небольшого зала, отопление, удивительно внимательное и гостеприимное отношение хозяев устройства этих «послеобедников», создают приятную дружественную атмосферу.

4-го июня состоялась первая встреча любителей-бриджистов в этом году, к которым, я надеюсь, присоединится и группа играющих в карточную игру «канаста», дабы увеличить эту небольшую помощь нашим нуждающимся старикам.

Итак: в первое воскресенье каждого месяца в 15 часов милости просим в Корпусной Дом (San Martín 344, Villa Ballester) получить удовольствие от игры и помочь Правлению Союза Св. Александра Невского справиться с расходами по опекаемому им Дому, в котором проживают старые корпусники и их жены, или вдовы.

ТАТЬЯНА ДУБРОВСКАЯ

## ДОКЛАД В. К. БУКОВСКОГО В РИМЕ

24-го мая выступил с докладом в итальянской секции организации «Объединенная Европа», пригласивший меня переводчиком Владимир Константинович Буковский, которого представил депутат, принадлежащий к правому крылу правящей демократической партии России ди Монтелера. Сопровождала докладчика русская американка Людмила Торн, которая в прошлые годы руководила в Риме отделением Международной Литературной Ассоциации.

Докладчик сказал, что марксизм изжил себя в России и убежденных марксистов там намного меньше, чем он встретил теперь на Западе. Режим ослабел при безобразном хозяйничаньи и держится только поддержкой США. Когда в плодороднейшей стране царит голод, могущий вызвать бунты, США снабжают советское правительство зерном. При отсталости промышленности американские и вообще западные промышленники и инженеры работают над реконструкцией заводов. Вообще Запад старается усилить «на свою голову» боевую мощь СССР. Пример: на Каме западные (в частности итальянские) инженеры выстроили завод грузовиков, который работает по снабжению советских войск усовершенствованным автотранспортом для нападения на Запад. На вопрос о коммунизме в Италии, Буковский сказал, что компартия СССР открыто вооружающая арабских террористов, несомненно вооружает также красные бригады, которые убили Моро, и которые, если захватят власть установят режим террора, подобный советскому, от которого Россия страдает 60 лет.

В заключение Буковский привел любопытную подробность. Для перевозки из СССР в Швейцарию его привели на самолет, в кандалах. Перед посадкой ему эти ручные кандалы сняли, и он увидел что на них была марка «Made in U.S.A.».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## ТРИДЦАТИЛЕТИЕ ОРГАНИЗАЦИИ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ В АРГЕНТИНЕ

В этом году, в октябре месяце, исполняется 30-летие Дружины «Град Китеж», основанной скаутмастером Г. Л. Лукиным в 1948 году в Буэнос Айресе, и положившей начало Аргентинскому Отделу Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР).

Аргентинский Отдел ОРЮР, чье основание было утверждено ныне покойным Старшим Скаутмастером Б. Б. Мартино (в настоящее время Старшим Скаутмастером является П. Уртъев), за этот долгий срок своего существования провел 27 летних лагерей в Аргентине и в Уругвае, для русских детей. Кроме того, в последние годы было организовано 3 отдельных лагеря для детей не говорящих по-русски, русского или смешанного происхождения, и аргентинских детей, изучающих русский язык. За этот же срок было организовано два Курса для Руководителей, два Курса для Начальников Отряда и два Курса для Вожаков. Всего за 30 лет прошло через скаутскую организацию ОРЮР в Аргентине свыше 500 детей, что составляет значительный процент всей русской колонии в Аргентине в наши дни.

В прошлом году оба лагеря (на русском и на испанском языках) были устроены в лесу на берегу моря в Уругвае, в 45 км. от Монтевидео. В этом году лагеря были организованы в центральной провинции Аргентины, Кордоба, на берегу красивой речки в живописной гористой местности. В следующем году намечено провести лагерь снова в Уругвае. В русских лагерях бывает обыкновенно всегда больше 50 детей, а в лагерях на испанском языке около сорока.

тяжелой промышленности для ликвидации дефицита в потребительских товарах. Однако, тяжелая промышленность с этой в общем не свойственной ей задачей не справляется.

С одной стороны, предприятия тяжелой промышленности обязаны выпускать ширпотреб, иначе они не получают премии. Однако, у них нет сырья, материалов, оборудования, поэтому они стараются просто отделаться от этой неприятной обязанности и выпускают товары маленькими партиями, низкого качества или какие-то третьестепенные предметы часто анекдотические, например, заколки для волос. В результате они выпускают эти товары маленькими партиями, а это приводит к тому, что эти предметы становятся для них убыточными. Специалисты подсчитали, что для того, чтобы получать какую-то прибыль от выпуска ширпотреба, надо его производить порядка 250-300 тысяч изделий в год.

И вот мы видим; с одной стороны, тяжелая промышленность не может выпускать эти товары крупными партиями,

а с другой стороны, выпуск мелкими партиями — убыточен. Поэтому образуется какой-то заколдованный круг, из которого тяжелая промышленность вырваться не может. И вот возникает ситуация, когда судостроительный завод безуспешно пытается наладить производство какого-то продукта, как подставки для сушилки посуды, в течение шести лет, и эта эпопея кончается тем, что он все-таки посылает письмо в министерство с заявлением, что нету возможности их производить!

Вот, скажем, приборостроительный завод осваивает производство булавок для белья и заколок для волос. Осваивает! А локомотиво-вагонно-ремонтный завод изготавливает торшеры, причем плохие, потому что у него нет материала для выпуска хороших. Ну, вот теперь он собирается перейти на производство термометров.

В советских газетах предлагалось исправить положение с помощью концентрации производства, специализации снабжения предприятий тяжелой промышленности сырьем, материалами, обо-

Много лет тому назад, когда русская колония в Буэнос Айресе была больше, лагеря тоже были более многочисленными, как например оба лагеря в Саратэ, на берегу канала Параны, которые имели «флотский» характер. Тогда сами разведчики под руководством одного руководителя, бывшего раньше моряком, построили парусную лодку «Полтава», длиной в 9 метров и шириной в 2,5 метра, с парусной поверхностью в 37 квадратных метров. Кроме парусов в лодке было два ряда по четыре гребца. Лодка могла вместить около 45 человек.

23 года тому назад, в 1955 году, Аргентинский Отдел ОРЮР открыл Русскую Субботнюю Школу, которая с тех пор развивалась в Русскую Субботнюю Начальную Школу и в Русскую Субботнюю Гимназию, с общим количеством около 70 учеников.

В школе и в гимназии преподаются: Закон Божий, русская история, русская география, русский язык, русские танцы и песни. Кроме того, в гимназии вместе с историей преподаются основы политической истории для того, чтобы предохранить нашу молодежь от влияния беспочвенных антихристианских идеологий.

Занятия в школе и в гимназии происходят каждую субботу. После занятий состоятся разведческие сборы, на которых разведчики — каковыми являются все ученики — не только занимаются разными играми и спортивными состязаниями, но и проходят чисто разведческие дисциплины и подготавливаются к летним лагерям.

Школа и Гимназия располагаются в большом двухэтажном здании, с высокими и светлыми классными помещениями. Старый деревянный «барак», построенный самими разведчиками четверть века тому назад, отремонтирован и превращен в театральный зал, со сценой, раздевалками и залом на сто мест.

Двадцать лет тому назад, при А. О. ОРЮР был организован Русский Театр для детей (РТД), за это время поставивший приблизительно такое же число театральных произведений, главным образом русских народных сказок. В некоторых из постановок этих сказок на сцене в большом нанятом зале участвовало свыше 60 «артистов», от шести до шестидесяти лет.

Два года тому назад было основана «Ассоциация Святого Георгия», получившая от Аргентинского Правительства юридическое лицо, и являющаяся хозяином движимого и недвижимого имущества находящегося в распоряжении разведческой организации, театра, школы и гимназии.

За свое 30-летнее существование Аргентинский Отдел ОРЮР неоднократно принимал участие и в общественной жизни российской эмиграции в Аргентине, устраивая Дни Непримириости, участвуя в Дне Русской Культуры, принимая участие в встрече правящего архиепископа и встречая с русским трехцветным флагом Чудотворную Икону Курской Божией Матери.

Русская колония в Аргентине может с благодарностью отметить в этом году тридцатилетнюю деятельность в ее среде Организации Российских Юных Разведчиков.

## МОЛЕНИЕ НА СОВЕТСКОЙ ВЫСТАВКЕ

«Наша Вестн» (№ 367) сообщили, что 8 октября с. г., в день памяти св. преп. Сергия Радонежского Чудотворца, священ. о. Стефан Павленко с матушкой Татьяной Олеговной, с сыном Алексеем и с матерью Марией Дмитриевной посетили советскую выставку художеств России и СССР в Сан Франциско. На этой выставке, которая происходила в музее «Дэ Юнг» в течение нескольких недель, в отделе иконописи среди старинных икон была выставлена и Икона Божией Матери Донской.

О. Стефан нарочито выбрал для посещения выставки именно этот день, т. к. св. Сергий Радонежский этим Образом благословил христолюбивое воинство на Куликовом поле. Облачившись в епитрахиль, о. Стефан прочитал тропарь Иконы Божией Матери Донской и вместе с членами своей семьи приложился к ней. На это обратили внимание посетители выставки, которые собрались около о. Стефана и долго и с интересом слушали его объяснения.

Священник о. Стефан — сын поручика В. С. Павленко, бывшего председателя Вайнландского Отдела Союза чинов Русского Корпуса — недавно прибыл в Западно-Американскую епархию Русской Зарубежной Церкви и Владыкой архиепископом Антонием назначен настоятелем св. Воскресенского храма.

О. Стефан родился в Австрии в 1949 году. В 1971 году окончил св. Троицкую духовную семинарию в Джорданвилле, в следующем году был рукоположен в диаконы, а еще через год — в иереи. В данный момент о. Стефан вместе со своим отцом Владимиром Степановичем, состоит членом Санфранцисского Отдела Союза чинов Русского Корпуса.

**По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассылать пробные номера "Нашей Страны" с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатных три порядковых номера газеты.**

**Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться "Нашей Страной"; им также будут посланы пробные номера.**

рудованием — необходимых для выпуска потребительских товаров. Но тут же возникает вопрос: почему все это не проделано на предприятиях легкой промышленности, которой гораздо более свойственен выпуск термометров и сушилок для посуды?

По всей вероятности, ответ заключается в том, что легкая промышленность этих капиталовложений не получит, потому что они идут в тяжелую промышленность.

Но в тяжелую промышленность они, надо думать, идут не для выпуска сушилок для посуды. Следовательно, опять-таки образуется замкнутый круг: легкая промышленность не получит капиталовложений — иначе незачем было говорить о выпуске сушилок для посуды на судоремонтных заводах, — а тяжелая промышленность те капиталовложения, которые она получает, не может использовать для этих целей, иначе опять бы этой проблемы не было. Отсюда один не слишком радостный вывод: положение останется такое же, то

есть, тяжелая промышленность не сможет сделать то, что не может сделать легкая промышленность.

И тут вспоминаются хвастливые слова Брежнева, сказанные им лет десять назад, при утверждении очередного пятилетнего плана, что советская тяжелая промышленность развита уже достаточно хорошо и мы можем рассчитывать на отдачу, на то, что эта промышленность теперь будет работать для нужд населения. И тогда пытались перераспределить капиталовложения и развивать легкую промышленность более быстрыми темпами, чем тяжелую... Но из этого ничего не вышло. Теперь получается такая картина, что тяжелая промышленность по-прежнему развивается быстрее легкой промышленности, но замедлить ее не может.

И вся проблема заключается в том, что советское антинародное руководство смотрит на выпуск товаров для народа как на какую-то весьма неприятную обязанность.

О. НИКИТИН



П. САВЕЛЬЕВ

# КАЛИТА

Отмечая первомайский праздник «бандалы» облили белой, синей и красной красками могилу Карла Маркса находящуюся в северном Лондоне. Бронзовый бюст ненавистника России был также «осквернен», сообщает британская полиция.

Вслед за Швецией (где царствует самая разнузданная порнография) Финляндия также наложила запрет на журналы посвященные... Утке Дональд! Оказывается вина знаменитого персонажа Уолт Диснея в том, что он слишком... реалистичен(?).

Это — не первая атака на Дональда. В 1973 году, во времена Альенде, чилийцы Ариель Дорфман и Армандо Мателарт составили книгу под названием «Чтоб читать Утку Дональд», в которой обличали диснейского персонажа как важного агента американского культурного империализма и безнравственного и совращающего элемента, пущенного в ход, чтоб исковеркать латиноамериканское общество (sic).

Это смехотворное обвинение, говорящее о нижайшем интеллектуальном уровне левых интеллектуалов, рассыпается как картонный домик, если принять во внимание тот элементарнейший факт, что вся выпускаемая диснейской студией продукция предназначена главным образом для внутри-американского употребления, а затем уж для англо-говорящих стран.

Возможное же влияние мультипликационных фильмов на аргентинское, или чилийское общество вряд ли учитывается фирмой Walt Disney Productions!

«Основная, самая существенная, грозная, и, по нашему убеждению, губительная коллективизация, которую ставит своей задачей советская власть, есть не внешняя коллективизация капитала, промышленности, сельского хозяйства, а внутренняя коллективизация человеческих душ». (С. Л. Франк, «Личная жизнь и социальное строительство».)

Термин «богатырь» составлен из двух слов болгарского языка «Бъг» — Бог и «търси» — терси, означающее — «искать», давая понятие «Богоискатель».

«Мир ловил меня, но не поймал» (эпитафия философа Григория Сковороды, им же составленная.)

Вольтерьянствующих атеистов-дворян Сковорода (1772-1794) называл «французскими попугаями».

Им овладело беспокойство,  
Охота к перенесу мест,  
Весьма мучительное свойство,  
Немногих добровольный крест.  
Пушкин

Почему проф. Ульянов в «Новом Русском Слове» ополчился на Солженицына, а в своем произведении «Сириус» — на имп. Николая Второго?

Потому что, по выражению Шопенгауэра «алмаз находится в немилости у бульжника».

Израиль отпраздновал свое 30-летие. Тридцать лет насилия...

«Потому что не нравственность, а насилие буквально вписало эту страну в карту мира в 1948 году: террористическое насилие направленное против британских колониальных властей, террористическое насилие по отношению к палестинцам, организованное военное насилие над арабскими соседями прежней Палестины. Тому факту, что он за эти тридцать лет выжил, Израиль обязан совсем не своей нравственности — ни на йоту — а полностью своему умению пользоваться организованным насилием» (Gwynne Dyer в опубликованной в газете «Buenos Aires Herald» статье «Happy anniversary, Israel, but...»).

Мне руки милыя твои —  
Как память светлая о рае,  
Я так хотел бы, умирая,  
В слабейших руках моих  
Собрав остаток сил — держать  
Твои ласкающия руки  
И как перед простой разлукой  
Их на прощание пожать.  
Анатолий Величковский

## РОДИНЕ

Я — сын твой по крови, я — русский душою,  
И этим я всюду горжусь.  
И, где бы я ни был, я всюду с тобою,  
Моя необъятная Русь!  
Я помню леса твои, реки и горы,

И зори с холодной росой.  
Широкие нивы, степные просторы  
И неба шатер голубой.  
Нет! Я — не изменник родного народа.  
В жестокой кровавой борьбе  
Я истини счастье, любовь и свободу  
Не дам ли, Россия, тебе?  
Тебя я, Отчизна, не предал забвению,  
Всегда я тобою горжусь!  
И в сердце моем лишь одно есть  
стремленье —  
Бороться за новую Русь!

Я часто на фронте тебя вспоминаю,  
Где дым и разрывы гранат...  
Народ мой любимый! Отчизна родная!  
Я — сын твой! Я — Русский солдат!

Азин (поэт Власовец)

«Я несу от Евангелий страстную свечку, смотрю на мерцающий огонек: он святой. Тихая ночь, но я очень боюсь: погаснет! Донесу — доживу до будущего года. Старая кухарка рада, что я донес. Она вымывает руки, берет святой огонек, зажигает свою лампадку, и мы идем выжигать кресты».

Ив. Шмелев

«Смерти не бойся: ее не минуешь; а бойся постыдной да постылой жизни. Кто присягал на одно, а делает другое, не будет прав и перед Богом...» (гр. М. И. Платов).

Часто жалуются, что в последнее время «в языке русских писателей появились слова и обороты, которые ни в каких словарях места не найдут». В последнее время? Вот вместо ответа — маленький случайный список слов, которые можно найти у писателей прошлого века. Не разделили ли бы дружные стоны и вопли негодования, если бы мы что-либо подобное себе позволили? «Управляющих» — у Чернышевского («Что делать»). «Никакойший» — Лесков («Смех и Горе»). «Подслушивательный» — Салтыков-Щедрин («Губернские очерки»), там же — «заболдулись», «белибердоносцы» и др. «Разгнанный» — Достоевский («Бесы»). «Швырнутый» — Помяловский («Очерки Бурсы») («швырнутая газета»). «Куплево» — у Некрасова (т. е. деньги). «Отвлеченщина» — у Белинского. «Надувастика» — у Боборыкина («Китай-город»).... Список совершенно случайный, продолжить его можно было бы до бесконечности.

## ПЛАЩАНИЦА

Преклонясь пред безмерным страданием,  
Перед страшною тайной любви —  
Вот Жених, что пришел на свиданье,  
Почивает в цветах и крови.  
Преклонись пред Святой Плащаницей  
И заплачь, и в мерцаньи огней,

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Когда складывались значительные древнейшие союзы племен на территории Восточной Европы?
2. Что такое борона-суковатка?
3. Каково происхождение поговорки: "Шумят, как паны на сеймике"?
4. Назовите автора памятника Минину и Пожарскому на Красной площади в Москве.
5. В 1860 году население России составляло 74 миллиона человек. Назовите число жителей в стране в 1900 году.  
(Ответы на 4-й стр.).

Ты увидишь — Архангел, как птица  
С криком жалобным вьется над ней.

Вл. Смоленский

«Сегодня Россия вспоминает», — говорил о Иоанн Кронштадский 21 октября 1906 года — «и празднует восшествие на прародительский престол Государя Императора Николая Александровича. Двенадцать лет прошло со времени его воцарения. В последнее время русское царство сделалось царством неслыханных и нечаянных ужасов — мятеж крамольников опустошает русскую землю, и злодеи угрожают превратить престолы сильных» (Премудр. Сол. 5, 24), и на место их хотя воссесть сами...

Что же бы было с Россией, если бы эти «самодержцы» воцарились в России? Не забудьте, что этими «самодержцами» были бы и инородцы и иноверцы, враги России и веры Православной, которые намереваются лишить церкви исконного благолепия, непоподобного Богослужения, лишить их имущества и свободы, и совсем закабалить и русских и веру их, а свои «веры» сделать господствующими! Безумны и жалки интеллигенты наши, утратившие по своему легкомыслию веру отцов своих».

П. САВЕЛЬЕВ

А. РАЕВСКИЙ

# ПЛАТЬЕ БЕЗ КОРОЛЯ

## МНОГОЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

Интерпретация Караяна в его последний приезд в Москву является сенсационным открытием 10-ой симфонии Шостаковича. У таких очень редких мастеров все оказывается оправдано, все служит творческому добру.

Караяном дан как бы современный человек, который нагружен всем бредом трагических впечатлений, старается их не замечать, проходит через все испытания, через ненужный сумбур жизненных испытаний. Он остается нетронутым в этой жизненной грязи, но от этого еще более непоправимо одинок.

Произведениям современной музыки свойствен своего рода выезд за счет гигантов-виртуозов. (Отсюда подобострастная любезность авторов к великим исполнителям. Смотри например: Бриттен — Ростропович — Рихтер).

Музыка прошлого смотрелась в зеркало на самое себя, теперь — на отражение свое на виртуозах.

Современные авторы умело превращаются в более чем ловких импрессионистов. Такое впечатление, что импрессионизм им вовсе не нужен.

Пресмыкательство друг перед другом современных композиторов. Объединяются, как гниены перед опасностью.

Постепенное исчезновение исполнительского игрового начала и частое отсутствие его при исполнениях современной музыки наводит на мысль, что современная музыка непрочь воспользоваться любыми приемами. В очередной партитуре будет неудивительно появление электронной пилы и самоходного самовара. Сплошь и рядом мы видим подобные проявления. Например, у Щедрина: «дуть в футляр трубы», у Шостаковича — «звуковые дерзости» (умилается критик) — удары древком смычка по деке — «создают ощущение молодости духа».)

Хотя инструментальность достигла эпохальной усложненности, но и этого оказалось мало. В симфониях запели на разные голоса разных поэтов!

«Сбиты с толку, смущены...»<sup>5)</sup> — это слушатели. Авторы — в новаторы музыки сразу и столетия потом.

Слушатель знакомится все больше и больше с изобретательностью современных композиторов. Это прежде всего Стравинский — самое яркое тому вы-

<sup>5)</sup> Слонимский, журнал «Советская музыка».  
<sup>6)</sup> И. Холст, «Бриттен».

## ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя "Нашей Страны" на Францию А. А. Хазова по адресу:

Mr. A. Khasoff  
Ing. C.P.C.  
8, Av. des Chardonnerets  
95120 Ermont. France.

ражение. Не дай Бог кто запоздает или кто кого перешибет в этом звуковом цирке!

Силы слушателей и тем более творцов-чудодеев уходят на сплошную занятильность.

А настоящее, естественное переживание, дух, душу дают нам Бах, Моцарт.

Тем не менее, самым непростительным, оскорбительным для современных чудодеев-композиторов является упрек в отсутствии у них философии...

Когда говорится о большом переживании, о высокой мысли, то всегда адресуют к внешним проявлениям, к находкам, к новаторству. А когда анализируют новизну музыки, то утверждают, что это неспроста, а явно от особенной нервной организации художника, от такого чувства философской значимости, которого еще не было.

Трюкачество и претензии.  
Претензии на чрезмерную философичность — черта музыки XX века.

Как же уживаются чрезмерная философичность и чрезмерное трюкачество? Что это за цирк, где преподают Фейербаха и Карла Маркса? Нет ни одного нормального цирка, где преподавали бы философские системы. Там трюкачество без претензии. Другое дело — современная музыка.

Прежняя музыка не заботилась об оригинальности — и оригинальность была. И всегда, 200 и 300, и 500 лет назад, те, кто оригинальничали, как были чужды своим временам, так и чуждыми остались и для нас. Современные оригинальничают изо всех сил, хотя на словах всячески это отрицают.

На вопрос, что является самым оригинальным в живописи 20-го века, я бы ответил: абстракционизм. Но действительно ли оригинален абстракционизм?

А. РАЕВСКИЙ  
«Вечер» № 4  
(Продолжение следует)



## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Первоиерарх русской зарубежной Церкви, митрополит Филарет, выехал из Нью-Йорка в Европу, где проведет, предположительно, три месяца. В этой поездке митрополита сопровождает протодиакон Никита Чакиров.

### АВТОКЕФАЛИСТЫ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Возглавляющий провозгласившую себя автокефальной Церковью бывшую русскую митрополию в Северной Америке митрополит Феодосий рукоположил в сан иерея новейшего эмигранта из СССР Михаила Меерсона, известного также под псевдонимом Аксенов.

Его возведение в упомянутый сан состоялось в храме американских автокефалистов в городе Си Клифф, в окрестностях Нью-Йорка. В проповеди, сказанной деканом Св. Владимирской духовной академии, протоиереем Александром Шмеманом, возведение М. Меерсона в иерейский сан было названо радостным торжеством, доказывающим наличие борьбы за веру в СССР.

Новый священник по происхождению — еврей. Он эмигрировал из СССР в Соединенные Штаты и был студентом упомянутой Владимирской академии, в храме которой состоялось его крещение и присоединение к православию.

### ТЕРРОРИСТЫ

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило из Москвы, что КГБ арестовал виновников взрыва в вагоне московского метро, жертвами которого были четверо убитых и многочисленные раненные.

Число арестованных и имена не указаны в сообщении ТАСС, от которого британское агентство заимствовало свою информацию.

### ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Новейший эмигрант из СССР Ария Суконник, прибывший в Нью-Йорк в 1974 году со своей семьей при содействии еврейских организаций, разошелся

в начале текущего года со своей женой Рансой и убил ее на улице 5 июня с. г. несколькими ударами ножа, но был арестован и будет предан суду. Его 19-летний сын и 12-летняя дочь выразили в беседе с сотрудниками американских газет, что жалеют об отмене смертной казни в Нью-Йоркском штате и считают, что их отец должен быть расстрелян за совершенное им преступление.

### КАЗНЬ КОММУНИСТОВ

Нам пишут из Мюнхена:

По сведениям из Багдада правительство Ирака подтвердило то, что в мае с. г. там были повешены 20 членов местной коммунистической партии, обвиненных в создании партийных ячеек в воинских частях.

Казненные были арестованы в 1975 и 1976 г.г., но приговор был вынесен судом лишь в апреле с. г., вероятно вследствие неоднократных попыток СССР добиться смягчения участи арестованных. Казнь коммунистов вызвала конфликт между Ираком и СССР, хотя генеральный секретарь правящего Ираком Национального Прогрессивного Фронта Наим Хаддат заявил корреспондентам иностранной печати, что Ирак не обвиняет СССР в создании упомянутых нелегальных коммунистических ячеек.

### СОВЕТСКИЙ ШПИОНАЖ

Нам пишут из Вашингтона:

Американское посольство в Москве обнаружило кабель в трубе отопления части своего здания и связанные с этим кабелем электронные аппараты, дававшие возможность живущим в соседнем доме лицам подслушивать не только разговоры сотрудников посольства, но и регистрировать то, что в этой части упомянутого здания писалось на пишущих машинках.

Посольство заявило советскому министерству иностранных дел протест, который министерство отклонило под предлогом своей непричастности к этому шпионажу.

В 1952 году посольство обнаружило микрофон, скрытый в деревянном изображении герба Соединенных Штатов, полученным в подарок от советского правительства в 1945 году.

В 1964 году, во время ремонта посольского здания, были обнаружены скрытые в нем 40 микрофонов.

## ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

### О ГРАЖДАНСТВЕ И О ВОРАХ

Есть люди, осуждающие Ростроповича и Вишневу за их протест после лишения советского гражданства; де, мол, радоваться нужно, а не протестовать. Почему знать, может, и радуются, да нам не докладывают. Обвинители забывают, что у Ростроповичей осталось в Москве всё их имущество, накопленное честным и полезным трудом, в том числе ценные коллекции. Наверное, остались и родственники. Не правда ли, лучше им оставить, чем Брежневу? В тяжбе с советской властью нужны опытные заграничные адвокаты, а что велют адвокаты говорить и как поступать, мы не в курсе. Ясно только, что протестуя против произвола коммунистов, формально Ростроповичи правы и усматривать в их законной попытке спасти имущество признаки советского шпионажа, просто наивно. Это, так сказать, юридические соображения. Кроме них, в защиту Ростроповичей можно привести и более существенные. Галина Вишнева, Мстислав Ростропович, Александр Солженицын и им подобные принадлежат России, а не вора, подобно тому, как Россия принадлежит не вору, а Солженицыну, Ростроповичам и им подобным россиянам. Советское подданство, независимо от того, кому и насколько оно нравится, заменяет сейчас российское. Те, что не надеются на возвращение последнего, пользуются подданством иностранным. Их никто не осуждает, но как осудить тех, кто надежды не теряет и не хочет отрываться от своего народа? Как можно забыть, что и Государь с семьей отказался покинуть Россию, даже при тех же ворах? Скажут, Ростроповичи сами уехали. Что ж из того? Невозвращенцами они себя, всё-таки, не объявляли. Мы их за это не хвалим, но

и осуждать причины не видим. И права не имеем осуждать за протест против запрещения вернуться в родной дом, присвоенный ворами.

Ю. Неттельгорст (США)

### «ТОРПЕДИСТЫ»

Ваша черносотенная газетёнка подобна кустарно-сколоченному плоту с группой потерпевших кораблекрушение. Ваша монархия — большой и сильный когда то броненосец — пущен ко дну мастерским прицелом смелых торпедистов, героев, освободивших мир от непрошенной опеки врагов человеческого процветания. Ваше дело проиграно в 1917, благодетельном году. На самодельном плоту вы продержитесь недолго. Никто вас не подберёт, никому вы не нужны и надоели даже самим себе. О благочестивой, святой Руси забудьте. Она осталась в трюме потопленного судна вашего и давно съедена рыбами. На карте, временно, появилась новая страна. Во что она должна превратиться, еще не решено, но там, как и во всем мире восторжествует идеал свободы, равенства и братства. Судя по всему, что вы пишете о «третьей волне», вы её мало любите. Так, знайте — она вас любит еще меньше. И вы это скоро почувствуете.

(Подпись неразборчива, страна не указана, но на конверте штампель Швейцарии).

### ОТ РЕДАКЦИИ:

Помещая это анонимное письмо, редакция с удовлетворением отмечает, что «Нашу Страну» читают не только наши друзья и единомышленники, но и лютые враги. Их угрозами мы гордимся и вдохновляемся в борьбе с «торпедистами» уже тридцать лет.

## Ответы на викторины

1. В начале 1-го тысячелетия до Р. Х.
2. Обрубок дерева с частыми остриями сучьями. Применялась в древней Руси для разрыхления верхнего слоя почвы (боронование).
3. Обсуждение всех вопросов на сеймах и сеймиках в Речи Посполитой сопровождалось шумом, руганью, криками.
4. И. П. Мартос.
5. 133 миллиона человек.

## ОПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

- 370 сомалийских студентов, обучающихся в СССР, после выдворения советников из Сомали, принуждались к враждебным демонстрациям против своей страны. Они отказались. Их перестали кормить и не выпускали из СССР. Домой они, всё-таки, вернулись. Сомалийское правительство благодарно советскому за полученное студентами в Москве высшее антикоммунистическое образование.
- Английская пресса озабочена конституционной неясностью: должны ли власти защищать гражданские права представительниц прекрасного пола, легально принадлежащих к избранному сословию ведьм, узаконенных и законно размножающихся. В одной только Англии, их насчитывается уже, по официальной регистрации несколько десятков тысяч. После того, как Долорес Ибарури или Анна Паукер пользовались признанием и поддержкой всего передового человечества, трудно в чем-нибудь отказать провинциальным ведьмам, ограничивающимся пока одиночными убийствами.
- Бетти Форд лечилась от запоя. В бытность её супруга Джеральда Форда американским президентом, она считалась в Белом Доме «первой лэди». В алкоголическом диспансере эта лэди оказалась не первой и не последней.
- Собачьи бои, после долгого перерыва,

## НАША СТРАНА

### ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 6 крузейров; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 500 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 200 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monroe 4219, Dto. 10  
1430 Buenos Aires  
Argentina

ва, возродились в районе Сан-Франциско, пользуются всё возрастающим успехом и приносят устроителям солидные барыши. Путём скрещивания, выведена особо сильная и свирепая порода, «пит-бультерьер». Повидимому, такая собака и описана Джеком Лондоном в схватке с Белым Клыкком. Для развития наиболее необходимых для боёв качеств, собак изошённо тренируют. Один из наиболее популярных видов тренировки состоит в том, что у кошки обрезают когти, сажают её в мешок, подвязывают мешок над собакой, которая свирепеет и разрывает kota с мешком в клочья. Можно с уверенностью сказать, что тренировщики и устроители доходного зрелища любят доллары больше, чем животных, а зрители животных жалеют меньше, чем доллары...

ФИЛИН

О Р

1948



Ю Р

1978

ПО СЛУЧАЮ ТРИДЦАТИЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ  
В АРГЕНТИНЕ, ПРИГЛАШАЕТ В А С Н А:

## „ЗИМНИЙ БАЛ“ 78

С Н Е Г! — ДВА ОРКЕСТРА! .....

С Н Е Г! — ДВА БУФЕТА!

С Н Е Г! — КОРОТКАЯ ВЕСЕЛАЯ ПРОГРАММА!

С Н Е Г! — ВЫБОРЫ "СНЕГУРОЧКИ" — С Н Е Г!

ЛОТЕРЕЯ! С Н Е Г! С Н Е Г! С Н Е Г!

В ЯХТ КЛУБЕ ОЛИВОС — АЛБЭРДИ 415 ОЛИВОС

В СУББОТУ 15 ИЮЛЯ 1978 г.

В 22 ЧАСА.

Пригласительные билеты и запись на столики в школе ОРИОН по субботам от 9 — 14 ч. Тел.: 761-4044 и по Тел. 44-6353 и 44-2061 г. Баумгартен. Билеты в кассе продаваться не будут. Вход с местом за столиком 5000, — песо, учащиеся и студенты 2500, —